

你的笑脸 像花儿一样

别样六一 少先队员,你好!

本报讯(郑报全媒体记者 王红文/图)今天,六一如约而至。为了迎接这个特别的日子,省会各小学先后组织开展了“迎接少代会、争做好队员”主题少先队活动:全市一年级第一批新队员光荣加入少先队,给六一儿童节赋予了特殊的意义。

5月28日,金水区文化路第一小学举行了庆六一——一年级少先队员入队仪式。为做好疫情防控,学校采用线下活动与线上直播相结合的方式,少先队员代表相聚在活动现场,其他一年级同

学则在班级教室内通过钉钉平台观看现场直播。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国、爱人民,鲜红的红领巾飘扬在前胸……”操场上,队歌嘹亮,队旗飘扬。经过一个多学期的成长与洗礼,一年级的娃娃们惊喜蜕变。

5月29日,中原区百花艺术小学举行“迎接少代会、争做好队员”一年级第一批新队员入队仪式,48名新队员加入少先队。高年级的老队员手捧崭新的红领巾走到新队员面前,翻起衣领,为他们

认真系好红领巾。新队员举起右手,敬一个标准的队礼,这是少年队员与少先队员之间最崇高的礼仪。

据介绍,为迎接第八次全国少代会,六一前夕,中原区郑上路小学、互助路小学、伏牛路小学,金水区文化绿城小学,二七区长江西路小学等省会各小学都先后组织了一年级第一批少先队入队仪式。入队仪式让孩子们深深感受到了少先队的组织感和光荣感,更体现了付出与传承。



文化路一小的入队仪式

爱心六一

健康六一 健康体验馆里当一回小医生



本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 余华 文/图)在六一儿童节到来

之际,郑州人民医院“儿童生命健康体验馆”开馆。

“儿童生命健康体验馆”设置有儿童健康乐园、VR体验、儿童医学院、有声图书馆、留声墙等区域,孩子们可以在场馆内参与互动体验、情景模拟、角色扮演和实景学习,立体式地体验医疗流程、学习科普知识,探索医学的奥秘。

5月30日上午,首批20名小小体验者穿上定制的白大褂、护士服,变身“见习小医生”“见习小护士”,个个萌萌哒,

充满了童真童趣。

在郑医·好声音有声图书馆,孩子们戴上耳机,扫码就可以聆听《豆豆,去把手洗干净》《牙齿的小秘密》《蔬菜的秘密》等一系列影响孩子健康的有声绘本以及《童年的秘密》《少儿科普》等亲子关系有声图书。

在儿童医学院的健康课堂上,老师们还教授孩子们聆听心跳的声音、认识自己的身体,显微镜下认识细菌、细胞、虫卵等,并教孩子们急救知识、口腔保健、七步洗手法等内容。



近万元物资 送到儿童福利院

本报讯(郑报全媒体记者 张改华文/图)疫情过后,如何开展感恩教育,让孩子懂得关爱弱势群体,用爱心拥抱生活和学习?在六一儿童节到来之际,郑州实验外国语中学明远5班的老师和学生想到了郑州市儿童福利院的孩子们。5月31日,这个班级的数十名师生顶着炎炎烈日,带着前期募集到的一批洗护用品、大米、面粉、牛奶等价值近万元的物资来到郑州市儿童福利院,给这里的孩子送去了满满关怀。

据明远5班班主任毛超介绍,此次活动征集令一经发出,便得到了家长和学生的积极响应。奶粉、小面包、现金红包……活动很快就募集到了价值4000余元的食品和近4000元现金。

学生吕心怡说,她是第一次参加这样的活动:“从小学升到初中,也意味着从儿童长成了少年。用这样的方式过儿童节,感觉很有意义。这既是对童年的告别,也让我们开始思考肩上的责任,非常难忘。”

书香六一 直播间领略古诗词魅力

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 通讯员 张幸格)为庆祝六一儿童节,刚刚过去的双休日,郑州图书馆天中讲坛针对儿童群体推出《黄帝内经》中的儿童健康等系列“云直播”活动,共吸引8万人次在线观看。

健康是送给孩子儿童节最好的礼物。5月30日下午,郑州市老年病学会委员、郑州市中西医结合学会委员罗化云

结合《黄帝内经》,对于中医儿科发展简史、小儿生理病理与保健、中医儿科常见病知识等方面,从专业角度讲述了中医经典著作中的“育儿智慧”。

5月31日上午,在“古诗词中的姓氏”直播活动中,启源故事会特聘讲师、凤凰网、当当网签约作者“空谷幽兰”通过分析《短歌行》《定风波》等名句,深入解析古

诗词与姓氏的特殊关联,通过直播课让大家感受古诗词之韵,了解姓氏文化在古诗词中的文化内涵。下午,在亲子阅读直播活动中,郑州图书馆工作人员与广大读者一起分享儿童阅读发展特点。不少专业美术、科技老师还现场教孩子们如何制作立体书,并生动展示了3D绘画、机器人对战、游戏编程等精彩内容。

安全六一 交警进校园 安全知识送孩子



本报讯(郑报全媒体记者 刘凌智 通讯员 赵方 文/图)在儿童节来临之前,交警六大队民警分别于5月28日、29日走进昆丽河小学和郑州市郑东新区实验学校开展了为孩子们量身打造的交通安全活动。

5月28日下午,交警六大队一中队中队长黑纪斌与民警赵方赶到昆丽河小学,在学校礼堂内为同学们讲解了疫情防护期间的交通安全注意事项,以及上下学期间如何提高自我安全防护意识、道路交通安

全常识、交通意外处置等交通安全知识。

安全教育课后,昆丽河小学“小交警队”成立。

礼堂授课结束后,民警带领“交警小代表”,穿上小型交警服装,一并抵达操场,现场传授交通信号灯、交警手势、交通安全标志等,更直接地进行交通安全知识互动学习。然后,8名小代表将所学到的知识向其他同学和家长讲解。这是孩子们在儿童节收到的特殊礼物。

